

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

# Мы во многом были первыми

**Леонид Евстафьевич Антонов (на снимке) двадцать пять лет проработал директором Павловского ремзавода, одного из самых крупных производственных предприятий нашего района. Сейчас Леонид Евстафьевич на заслуженном отдыхе. Накануне празднования юбилея района участник войны, заслуженный механизатор РСФСР, орденноносец в письме в редакцию рассказал о своем предприятии.**

- Наш завод был создан на базе районного объединения «Сельхозтехника». В 1962 году меня назначили директором. В 66-ом, когда показатель валовой продукции достиг одного миллиона рублей, предприятие получило статус завода. Работало на предприятии 370 человек. Все годы, когда я был директором, завод много строил. Начинали с дороги Павловск-Ремзавод. До этого весной и осенью приходилось тракторами вытягивать из грязи машины, ехавшие на ремонт. Потом были новые корпуса, котельная, жилые дома, школа, детский сад, Дом культуры...

В 1975 году, когда отмечалось 50-летие района, на заводе было пять цехов: авторемонтный, моторемонтный, трактороремонтный, текущего ремонта автомобилей и механический.

По ремонту тракторов завод обслуживал шесть районов: Павловский, Ребрихинский, Каменский, Тюменцевский и др., а по ремонту легковых автомобилей ГАЗ-69 - все районы Алтайского края. Кроме того, мы ремонтировали ежегодно 200 автомашин из Новосибирской области. За год из заводских ворот выезжали капитально отремонтированными до тысячи автомобилей ГАЗ-69, более пяти-

стам делали текущий ремонт, тракторов ремонтировали ДТ-54 - 150, ДТ-75 - 250, двигателей: Д-54 - 400, ГАЗ-69 - 1600 штук. Потом на ремонт прибывали машины со всей Сибири и Дальнего Востока.

В 1975 году велось строительство нового моторного цеха. Механический цех проходил процесс модернизации: устанавливали разработанную нашим инженерно-техническим персоналом механизированную мойку машин.

Многое на нашем заводе было применено впервые. Мне довелось объехать все предприятия, которые занимались ремонтом. Павловский и Рубцовский заводы, кроме ремонта тракторов, впервые начали осваивать ремонт автомобилей. На своем заводе мы первыми применили поточно-узловой метод ремонта. Каждый день с конвейера завода выходило два отремонтированных трактора. На нашем заводе был единственный цех точного литья. Мы первыми применили в своей работе сварку-полуавтомат. За опытом к нам ехали со всего Советского Союза. Павловск дважды принимал семинары высокого уровня: Всероссийский и Все-союзный. Готовились к ним основательно. Еще бы, ведь участниками семинаров были заместители министров сельского хозяйства союзных республик.

В 1973 году на заводе был открыт медицинский профилакторий. В нем можно было принять грязевые, морские и жемчужные ванны. Работал кварц, электрофорез, УВЧ и многое другое.

Но самое ценное на заводе - это люди, с которыми мне довелось работать. Когда я пришел на завод, там трудились 44



Авторемзавод, начало 70-х гг.



участника войны. Это была надежная гвардия: опытные, высококвалифицированные специалисты, ответственные и дисциплинированные работники. Они были главной опорой в становлении завода, закладывали его фундамент.

На заводе работало много передовиков: А.Г. Вахрамов, И.М. Легаев, И.Г. Обухов, В.Г. Кириченко, Г. Спирин, Е. Зуева, И.И. Пфистер, А.Е. Крылов, Н.Н. Пальчиков, К.К. Масс.

Многие были награждены трудовыми орденами и медалями. Виктор Романович Шевченко, целник, награжден орденом Трудового Красного Знамени, Знак Почета, Трудовой Славы III степени. Мария Харитоновна Рязанова, замечательная труженица, получила за свою работу орден Трудового Красного Знамени. Александр Николаевич Алешкевич, токарь, награжден был орденом Ленина, другими медалями, имел звание «Ударник комму-

нистического труда». Его сын Геннадий тоже начинал на нашем заводе, учился профессии у своего отца.

Вообще на заводе было много династий: Петины - отец и двое сыновей, Беребердины, муж и жена Вахрамовы - слесари, семья Семкиных - сварщики и т.д. Много трудилось на предприятии женщин - 180 человек.

На нашем заводе работали лучшие в районе механизаторы. Во время уборки они помогали хозяйствам района. В один год до 35 человек были заняты на уборке в колхозе «Россия». Заводчане всегда по итогам уборки демонстрировали отличные показатели.

В год 80-летия района хочу поздравить заводчан и всех жителей района с юбилеем, пожелать им здоровья, счастья. Очень сожалею, что предприятие, которому мы отдали лучшие годы нашей жизни, сегодня выставлено на аукцион. Пришли другие времена, другие хозяева. Но мы ни о чем не жалеем. В нашей жизни был наш Завод, Завод с большой буквы.

## От Удоновских конюшен до современных корпусов

**В 1968 году после окончания Пермского государственного медицинского института я выбрала Алтайский край, Павловский район.**

Приехав, сразу зашла в поликлинику и сердце мое сжалось от узких коридоров, наполненных больными, которым не хватало места присесть. Но когда увидела прекрасное новое здание больницы, то на душе стало веселее и подумалось, что будет все хорошо.

В это время в Павловской ЦРБ трудились не более 17 врачей. В участковых больницах пять человек, в Шелаболихинской зональной - четыре. Коллектив больницы был сплоченным, дружным и безотказным в любой работе. А еще была прекрасная художественная самодеятельность.

Нагрузка на врачей и фельдшеров - огромная. Трудились тогда З.Н. Скоробогатова, районный педиатр и заведующая инфекционным отделением, заведующий хирургическим отделением Н.И. Савалев, главный акушер-гинеколог Н.И. Савалева, гинеколог А.А. Сухаренко, заведующая терапевтическим отделением А.И. Шамшина, начмед Н.В. Залещина, заведующая детским отделением Н.В. Королева, врач-лор М.Т. Ельникова, терапевт Л.В. Жданова, невропатолог Л.И. Кутьина. В участковых больницах - О.А. Гримзин,



Н.И. Савалев с победителями конкурса «Лучший по профессии»

П.М. Сидоров, В.Е. Седунова, Д.Х. Линдемман и другие. С 60-х годов до недавнего времени работал главным врачом туберкулезной больницы в Шелаболихе В.В. Кулиш. Параллельно работали фельдшеры, к стати, участники войны, А.П. Ельникова, В.Т. Ковылин, П.В. Воронов, заведующая аптекой Г.Г. Пивоварова. Возглавлял в то

время Павловскую центральную районную больницу заслуженный врач РСФСР В.Н. Букасов. Это был очень ответственный человек и руководитель. За период его работы построены: больница, инфекционное отделение, детская консультация, туберкулезная больница в Шелаболихе. ФАПы были открыты во всех населенных пунктах, молочная кухня - в райцентре, две участковые больницы и 21 профилакторий - в хозяйствах района.

Надо сказать, что до середины 60-х инфекционное и туберкулезное отделения располагались в конюшнях купца Удонова (где сейчас здание ДЮСШ); поликлиника - в купеческом магазине (редакция газеты «Новая жизнь»). Роддом находился в купеческом складе (ныне 1-й этаж СЭС), стационар (терапия, хирургия, детское отделение), всего 140 мест, - в самом купеческом доме. Роженицы порой лежали вдвоем на одной кровати. Все ходячие больные пользовались уличным туалетом, воду носили из колодцев, приходилось ночью ставить инъекции при керосиновой лампе.

Со временем все наладилось. Работа врачебная и профилактическая всегда строго планировалась, каждую среду врачи поликлиники выезжали в участковые больницы для проведения диспансеризации и консультативной помощи. Строго по графику проходил периодический медосмотр детей, работников, связанных с вредными условиями труда.

Особое слово хочу сказать о замечательном докторе, заслуженном враче РСФСР З.Н. Скоробогатовой.

В то время в районе детей было около 9000, высокая заболеваемость кишечными инфекциями. Причина заключалась в том, что декретный отпуск всего 1,5

месяца, а затем детей уносили к бабушке-няньке, которая нянчилась с несколькими детьми, кормила тем, что мама принесла. И вот Зоя Николаевна, как депутат райсовета, подняла вопрос и добила, чтобы в каждом хозяйстве были ясли-садики, подготовили специальных медсестер. Она переживала за каждого ребенка: звонила из дома в стационар или домой к уже выписавшемуся ребенку и интересовалась его здоровьем. Многие до сих пор хранят добрую память об этом человеке.

Бывший главный бухгалтер больницы А.Я. Владимировна рассказала, как колхоз «Маяк» (находился около Жуковки) был подсобным хозяйством больницы. По очереди там работали все медицинские работники: от руководителя до санитарки. В хозяйстве было 12 лошадей (это для работы «скорой помощи»), свиней - более 100 голов, коров - 30, овец более 200. Еще были поливные площади, выращивали картофель, капусту, морковь, свеклу, лук... Все это для больных, так как в послевоенное время бюджет больничной был очень скромным. Все это уже история.

В настоящее время у нас прекрасный лечебно-поликлинический комплекс. Новейшее диагностическое оборудование, аппаратура, профессиональные кадры врачей и медсестер. От имени совета ветеранов районной больницы поздравляю всех медицинских работников с нашим профессиональным праздником и 80-летием района.

Л. КУЛЕШОВА, врач ЦРБ, с. Павловск

Материалы подготовили  
Нина ПЕСОЦКАЯ, Анна БАРАНОВА